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Laktose-Intoleranz
(Milchzuckerunvertraglichkeit)



Worum geht es ...

Laktose-Intoleranz

Der Laktasemangel ist der weltweit haufigste erbliche
~,Enzymdefekt‘ beim Menschen. In Europa und Nord-
amerika sind etwa 15-20 % der Bevélkerung betroffen.

Der mit der Nahrung aufgenommene Milchzucker
(Laktose) wird normalerweise in der Dunndarm-
schleimhaut durch das Verdauungsenzym Laktase in
die beiden Einfachzucker Glukose (Blutzucker) und
Galaktose gespalten.
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Fehlt das notwendige Enzym oder wird es in nicht
ausreichender Menge gebildet, kann der Milchzucker
nicht verdaut werden und seine Bestandteile gelan-
gen nicht Uber die Darmwand ins Blut. Die unverdau-
ten Laktosemolekiile werden dann im Dickdarm von
den Darmbakterien vergoren, wobei Garungsprodukte
entstehen, die zu vielféltigen klinischen Beschwerden
fuhren kénnen.















